

復興的真義

林慈信

編者按：

惠敦校園的復興之火已燃遍全國，影響深遠。為此，我們特邀該校教授、《中華展望》總幹事林慈信牧師撰寫此文。

「更新與復興」，這兩個名詞對我們來講，並不陌生，不少基督徒都在禱告中求神賜下復興。然而，復興究竟是什麼呢？

很多人以為有一次佈道會（或培靈會）就算是復興。其實，復興與佈道不是同一回事。雖然，在佈道會中可能有很多人決志信主，但並不一定是復興，因為復興畢竟是神在教會中動的善工；復興也不一定是培靈奮興會的結果，乃是神的工作、尤其是聖靈的工作。

那麼，復興是什麼呢？

真正的復興是神——聖靈在信徒及教會中的特別工作，致使信徒聽到神的話語、經歷聖靈的真實，回到基督面前奉獻自己事奉神，在世上為祂作見證。為此：

一、復興是神的工作

我們可為復興的來臨禱告，但不能「製造」復興。很多時候，基督徒往往利用人的感情，

為要達到某種果效而謀求在一次聚會中有多人決志。其實，我們的目的不在決志的人數。雖然，主耶穌曾應許神的道會結果子：三十、六十、一百倍。但數字並不是最終的目標，而以人數為目標還可能成為我們的偶像。

感情上的表現如決志，不一定是神動工的最可靠的標記。因為感情會是很膚淺，也可能要改變的。真正的復興乃包括信徒盡心、盡性、盡意、盡力回到神的面前。我們的理性被神得著，認識真理；我們的心靈順服在神的面前；我們的意志投降在神的主權下。必須明白，人是不能「製造」復興的。

二、復興是神特別的工作

我們知道，屬神的人有時會昏沉酣睡。教會有時也會腐敗，缺乏屬靈看見、顛倒屬靈的優先秩序、混淆基本與次要的關係；有時還會分裂，因著個性或無關緊要的事而各持己見；有時，甚至被從魔鬼而來的試探所擊倒。

然而，神有時為我們帶來一個新的開端、聖靈的特別工作。這不是您內心時常渴慕的嗎？不

也正是您一直所期望得到的嗎？

三、復興是聖靈的工作

信徒不應害怕談及聖靈——祂是神！也不應該害怕向聖靈祈禱，當求祂充滿我們。若被聖靈充滿，我們便會完全順服基督。聖靈的工作會在我們生命中結出祂的果子：仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。

我們當重視基本的恩賜，即神的話語（林前第十四章）、聖靈的恩賜（加五22~23）；而不應去注重聖靈那次要和異常的恩賜。

四、復興將我們帶回基督

需要知道，經歷聖靈並沒有「升高班」。所謂「升高班」的秘訣是返回基督、返回十字架。正如起初，我們相信基督，與祂同死；如今，我們仍須每天與祂同死，並死在祂裏面。否則，就沒有復興。

除非整個教會都悔改，求神赦免。否則，同樣也不會有復興的。這就是返回基督的意思。

五、復興需要同心愛教會

復興是神在個人身上和教會群體的工作。很多基督徒熱心為主，卻沒有關心基督的身體——教會，也未能為祂祈禱、作工和受苦。然而，因著復興只能臨到整個教會。為此，我們必須同心祈禱，將全體會眾組成一個聯合

的大家庭；同時廣泛接觸各教會的基督徒。

您愛基督嗎？也想得到復興嗎？那您一定要愛教會，為祂祈禱，為耶穌的羊群淌淚；切不可

離開教會，在一旁站著觀望。否則，您永遠也不可能成為神賜復興所用的器皿。

六、復興的前提是悔改

沒有悔改就沒有復興，若不能重新委身，就不會有真正的悔改。《聖經》士師記給人以啓迪，我們不難看到神的子民那屬靈景況的「循環系統」：

1. 神的子民犯罪；
2. 神審判並懲罰他們；
3. 神的子民悔改；
4. 神饒恕他們、重新給他們

加力、賜他們得勝。

如果我們希望得勝，就需要再次將我們的生命擺上，完全為基督而活。

您是否想過，有什麼阻礙您完全奉獻為主而活？是金錢，還是名譽？是否學校或工作成了您的偶像？或者由金錢所帶來的那份「安全感」成了您的偶像？也許您的兒女已成為您的偶像？

重要的是，我們必須擺脫對偶像的崇拜，立志悔改，將我們全部的生命和整個的人生都交給基督。祂是主，萬膝必跪拜、萬口要承認，我們絲毫不能例外。

七、復興帶來順服和事奉

今天，我們害怕將自己委身於服務社區，認為這便是傳社會福音了。然而，遠在尚未有社會福音，那還是內戰前，英格蘭和美國的基督徒已開始服侍他們

的同胞，為廢除奴隸制度各項運動，提倡女性擁等教育的權利；要求實行革、勞工改革；對城市的善等。為甚麼呢？因為他

而展開
有受高
監獄改
窮人行
們已嘗

過復興的滋味；真正的復興帶來仁愛的果子，使我們心甘情願地為同胞服務。

今天，在芝加哥、索馬利亞，人類的同胞正需要愛心。您會向神禱告，求祂賜給您一顆憐憫的心，願意為他們付出愛心嗎？

八、復興是切慕神的話

那裏有真正的復興，那裏就切慕聆聽和學習神的話語；那裏有屬靈的懶惰和冷落，那裏就有屬靈的饑荒，人們也不再注重神的話語。

我們一定要為提高基督徒對神話語的興奮而代禱，求神使他們不但研讀、聆聽，還能夠宣講、分享、傳揚，並為它辯證，把它珍藏在心裏。就像以斯拉記和尼希米記所記載的，我們也需尊崇神的話語。不錯，當聽到神的話語時，我們也需哭泣，因為神的話語在以下各方面都是有益的：

1. 教訓我們，明白神並如何討祂喜悅。
2. 督責我們，猶如一面鏡子，使我們看清自己的罪。
3. 使人歸正，讓我們回轉順服神。
4. 教導我們學習如何生活在真理之中，榮神益人。

復興總是會包含真正合乎聖經、符合正統教義的。僅有火熱而缺乏真理會變成膚淺，也無法持久；僅有真理而缺乏火熱會使基督徒和非基督徒麻木；唯有真理加火熱才能產生最佳果效。您若熱衷於神的話語，便會吸引人來觀察您是如何「焚燒」的了。

復興——是否想求神賜給您呢？